
Σάββατο  18  Μάρτη  2023,  2
μ.μ.,  προσυγκέντρωση  στην
πλατεία  Βικτωρίας,  3
μ.μ.συλλαλητήριο στην Ομόνοια
και πορεία στη Βουλή

STOP  Pushbacks  –  Αλληλεγγύη  σε
προσφυγ(ισσ)ες και µετανάστ(ρι)ες – ΟΧΙ
στον πόλεµο – Ποτέ πια φασισµός
Επτά χρόνια έχουν περάσει από τη συµφωνία ΕΕ-Τουρκίας-Ελλάδας
η οποία έγινε -επίσηµα- για την αποτροπή εισόδου προσφύγων στα
νοτιοανατολικά  σύνορα  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης.  Ο  απολογισµός
τραγικός: Εκατοντάδες έως χιλιάδες τα (καταγεγραµµένα) αθώα
θύµατα των ναυαγίων, ανάµεσά τους βρέφη και µικρά παιδιά.

Χιλιάδες οι παράνοµα επαναπροωθηµένοι πρόσφυγ(ισσ)ες που µε
κατάφωρη παράβαση των διεθνών συνθηκών και του δικαίου της
θάλασσας  επιστρέφονται  από  εκεί  που  ήρθαν,  σε  χώρες  που
κινδυνεύει άµεσα η ζωή και τα δικαιώµατά τους. Σε πείσµα των
απάνθρωπων αντιπροσφυγικών πολιτικών χιλιάδες πρόσφυγ(ισσ)ες,
συνεχίζουν να έρχονται στην Ελλάδα και στην ΕΕ, εγκλωβιζόµενοι
για µήνες ακόµα και χρόνια σε στρατόπεδα-φυλακές στα νησιά και
στην ενδοχώρα. Και συνεχίζουν το ταξίδι τους παρ’ όλα αυτά
προς στις χώρες του τελικού προορισµού τους.

Όσο υπάρχουν χώρες που η ζωή των από κάτω είναι ανυπόφορη,
τόσο η προσφυγιά και η µετανάστευση θα είναι µονόδροµος, παρά
τα τείχη που υψώνει η Ευρώπη-Φρούριο και η Ελλάδα-Κρατητήριο.
Ενδεικτική είναι η συνυπογραφή της κυβέρνησης Μητσοτάκη σε
συµφωνία για τις «διασώσεις» προσφύγων στην Μεσόγειο µε την
Τζόρτζια  Μελόνι,  πρωθυπουργό  της  Ιταλίας  και  νοσταλγό  του
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Μουσολίνι.  Μια  κατάπτυστη  συµφωνία  που  κανονικοποιεί  το
φασισµό  και  δείχνει  ξεκάθαρα  την  βάρβαρη  µεταχείριση  των
προσφύγων από την Ελλάδα και ΕΕ.

Η κυβέρνηση Μητσοτάκη έχει τα pushbacks επίσηµη πολιτική που
βάζει στο στόχαστρο ακόµη και πρόσφυγες και µετανάστες µε
χαρτιά, συνεχίζοντας ακάθεκτα τον εκτοπισµό των προσφυγ(ισσ)ων
από τις πόλεις, µε την ρατσιστική εκκένωση του Ελαιώνα, αλλά
και  µε  την  κατάργηση  του  προγράµµατος  ΕΣΤΙΑ,  αναγκάζοντας
χιλιάδες πρόσφυγες σε εγκλεισµό σε στρατόπεδα-γκέτο έξω απ’
τον αστικό ιστό µε τα παιδιά τους να διακόπτουν την φοίτηση
από τα σχολεία. Η οριστική διακοπή του προγράµµατος ΕΣΤΙΑ στις
31 ∆εκέµβρη 2022 αφήνει τις πόλεις χωρίς προγράµµατα στέγασης
των προσφύγων, να κλείνουν δοµές, να απολύουν προσωπικό.

Η διεκδίκηση ανοιχτών συνόρων, ίσων δικαιωµάτων και ελεύθερης
µετακίνησης εντός της ΕΕ για τα θύµατα της φτώχειας και του
πολέµου παραµένει η µόνη ανθρώπινη και ρεαλιστική λύση.

Τους πρόσφυγες και τους µετανάστες δεν τους στέλνει ούτε ο
Ερντογάν,  ούτε  τα  παράνοµα  κυκλώµατα  διακίνησης,  αλλά  η
πραγµατική  ανάγκη  τους  για  επιβίωση  σε  χώρες  όπου  δεν
κινδυνεύει η ζωή και η ασφάλειά τους. Εκεί που µπορεί να
υπάρχει  ένα  κοµµάτι  ψωµί,  έστω  και  µε  σκληρή  εργασία.  Η
«αποτροπή  των  προσφυγικών  ροών»  σηµαίνει  ακόµα  µεγαλύτερες
ταρίφες  διακίνησης  και  ακόµα  πιο  απάνθρωπο  κόστος  σε
ανθρώπινες  ζωές.

Η ανερυθρίαστη ένταξη του προσφυγικού στον αδυσώπητο πολιτικό
και στρατιωτικό ανταγωνισµό Ελλάδας-Τουρκίας δεν µπορεί και
δεν έχει θέση στην καρδιά και στο µυαλό των απλών ανθρώπων και
από  τις  δύο  πλευρές  των  συνόρων.  Ο  πόλεµος  ενάντια  σε
προσφυγ(ισσ)ες/ισσες και µετανάστ(τρι)ες µετατρέπει τα παιδιά
µας, τους φαντάρους σε κυνηγούς κεφαλών. Και επιβαρύνει τις
δαπάνες της κλιµακούµενης στρατιωτικοποίησης των συνόρων σε
βάρος  απολύτως  απαραίτητων  κοινωνικών  δαπανών  που
περικόπτονται δραστικά όπως της δηµόσιας υγείας την ώρα της
πανδηµίας.  Και  όλα  αυτά  µε  τις  οικονοµικές  πολιτικές  που



έκαναν την ακρίβεια να έχει βαρέσει κόκκινο, επιβαρύνοντας
τους πιο ευάλωτους/ες, ντόπιους, µετανάστες και πρόσφυγες.

Η κυβέρνηση δηµόσια καµαρώνει ότι έφερε τη Χ.Α. ενώπιον της
∆ικαιοσύνης  και  υποτίθεται  βάζει  εκλογικά  εµπόδια  στους
νεοναζί του Κασιδιάρη κλπ. Κρύβει βέβαια ότι οι ίδιοι έστρωσαν
το δρόµο στους ναζί, έχοντας δεσµούς και κάνοντας πλάτες, πριν
τη δολοφονία του Παύλου Φύσσα κρατούσαν 32 υποθέσεις επιθέσεων
“στο συρτάρι”. Ούτε η Ν∆ ούτε η «∆ικαιοσύνη» θα βάλουν τέλος
στους Ναζί. Οριστικό φραγµό στον Κασιδιάρη και στους φασίστες
µπορεί να βάλει µόνο το µαζικό κίνηµα, αξιοποιώντας ασφαλώς
κάθε νοµικό όπλο που θα συµβάλλει στην απονοµιµοποίηση των
Ναζί στα µάτια της κοινωνίας. Όµως η τελική ήττα τους θα είναι
στον δρόµο.

Ενώνουµε  τη  φωνή  και  τις  δυνάµεις  µας  µε  τους/τις
πρόσφυγ(ισσ)ες  και  τους/τις  µετανάστ(ρι)ες.

Ξέρουµε πως ό,τι εφαρµόζεται πρώτα σε εκείνους/ες προορίζεται
και για εµάς: η εξαίρεση από την υγειονοµική περίθαλψη, από το
κοινωνικό κράτος, η εξαίρεση από τα δηµοκρατικά δικαιώµατα, η
απόπειρα εκφοβισµού και φίµωσης κάθε φωνής διαµαρτυρίας, η
ακρίβεια.

Απέναντι στους νεοναζί, την ακροδεξιά (κυβερνητική και µη),
τις ρατσιστικές συµµορίες, απάντηση δεν είναι η υιοθέτηση των
ρατσιστικών  επιχειρηµάτων  τους  περί  «λαθροµεταναστών-
εισβολέων» αλλά αντίθετα η αποφασιστική απόκρουσή τους στο
όνοµα της ανθρωπιάς, της αλληλεγγύης, της λογικής.

Εµείς αρνούµαστε να παίξουµε το ρατσιστικό παιχνίδι. Απαιτούµε
ανοιχτά σύνορα και ανοιχτές πόλεις για τους πρόσφυγες. Άσυλο,
στέγη  και  ισότιµη  πρόσβαση  στα  κοινωνικά  δικαιώµατα.  Να
κλείσουν τα άθλια hot-spots και να σταµατήσουν οι παράνοµες
επαναπροωθήσεις προσφύγων στα σύνορα. Απαιτούµε ενίσχυση της
υγείας,  της  παιδείας.  του  κοινωνικού  κράτους  και  του
πραγµατικού  εισοδήµατος  για  όλους  και  όλες,  αντί  για
εξοπλισµούς, αστυνοµία και φοροαπαλλαγές για τους πλούσιους.



Απέναντι στους πολεµοκάπηλους ανταγωνισµούς για τις ΑΟΖ, τις
περιβαλλοντοκτόνες  εξoρύξεις  και  τον  εθνικισµό
αντιπαρατάσσουµε  την  διεθνιστική  αλληλεγγύη,  τη  φιλία,  την
ειρήνη και την συνεργασία των λαών.

Κίνηση “Απελάστε τον Ρατσισμό” – Κυριακάτικο Σχολείο
Μεταναστών
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